

3

鼓励电动自行车所有人投保 有利减少“事故赔偿纠纷”

征求意见稿写到，鼓励电动自行车所有人投保第三者责任险、人身意外伤害险和财产损失险等险种。这将有利于减少“电动车事故赔偿纠纷”。

在去年，全国人大代表、佛山市公安局三水分局交警大队大队长孙建国提交了《关于规范城市电动自行车管理的建议》，在他看来，电动车体积小、行驶稳定性差，发生事故伤亡率也会比较高。

此外，孙建国此前接受媒体采访时提到，目前大部分电动车没有强制购买保险，一旦发生事故在赔偿方面容易引发纠纷，为此，孙建国建议，法律要专门规定对电动车实行强制责任险，并进一步规范电动自行车销售环节。

而在实践中，电动车事故的赔偿难不是个例。原因在于新国标《电动自行车安全技术规范》在去年4月15日正式实施，实施之后，对新标准实施前在用的既不符合旧标准也不符合新标准的电动自行车，设置过渡期，发放临时号牌。

这意味着在过渡期期间，超标电动车难以划定到电动自行车范围，将被认定为机动车类别。这时将出现一明显的“盲点”，驾驶机动车需要机动车驾驶证，骑电动车的人群容易因无证驾驶，保险机构拒绝给当事人赔偿。

在2019年广州花都区人民法院曾通报一则案件，驾驶客车的洪某与驾驶电动车的李某相撞，李某送院治疗，半年后去世。李某曾购买了30万元意外身故保险和2万元意外医疗保险，家属向保险机构索赔，得到的答复却是称李某无证驾驶机动车，拒绝赔偿，最终李某家属将保险公司告上法庭，法院认定李某主观上并无违反保险免责条款的故意与过失，家属最终获得赔偿。

专家建议



■电动车加装遮雨棚、超载等现象并不少见。

广东省电动车商会执行会长蓝世有： 有望推进广州电动车登记上牌

征求意见稿提到，要将电动自行车等非机动车通行道路的建设纳入城市综合交通专项规划，保障经费投入。对此，蓝世有认为，这体现了政府以人为本的理念。

他表示，此前各地政府更多是考虑大交通的发展，忽略了慢行交通工具的方面。深圳、佛山、东莞市陆续对电动自行车放开登记上牌，广州的相关职能部门也在加紧相关调研，这体现了政府管理的新思路和新模式。他认为，如果此次条例获得通过，也有望推进广州的电动车登记上牌工作。

“机动车和非机动车的混合骑行会带来很多不便，甚至导致交通事故的增加。最好是把非机动车道和机动车道物理隔开，不相互干涉，还要对骑行者进行教育，提高骑行素质。同时也呼吁政府加快非机动车道的建设进程，或许还能缓解城市拥堵的问题。”他进一步建议道。

在对电动车的规范方面，还有一项是鼓励带头盔、带牌销售。以鼓励的方式是否能达到立法的初衷呢？蓝世有认为，这更多是考虑到立法合法性的问题，鼓励的提法对行业协会、企业和经销商提出了更高的要求。同样地，对电动自行车所有人投保的鼓励同样是综合衡量了立法、消费者成本等各方面的结果。

浙江省公共政策研究院研究员夏学民： 严厉打击电动车“私调车速”

对于电动车行业内私下调整最高速度的现象，浙江省公共政策研究院研究员夏学民告诉记者，这是一种严重的违法违规，必须重罚，“新国标是一个全文强制的标准，每一句都需要强制执行的。国标规定了25km/h，哪能随便调整出厂设置。”

记者从工信部官网了解到，对于全国人大代表孙建国的《关于规范城市电动自行车管理的建议》，工信部作出了答复。为防止销售商迎合买家需求，改动电动自行车出厂速度设置，新国标增加了防篡改条款，在总则部分提出，电动自行车的软硬件均应当具有防篡改设计，防止擅自改装或改动最高车速、功率、电压、脚踏骑行能力。

工信部在答复中表示，将继续完善电动自行车行业标准体系，组织开展电动自行车用充电器、电器安全等方面标准的制定，更好地满足行业发展的需要。同时积极配合有关部门做好电动自行车管理相关工作。

特别报道

神武十年 青春相伴 多益网络为玩家定制神武专列 举办集体婚礼

9月29日下午，一趟绘装上浪漫中国风游戏场景与游戏角色的列车在广州南站徐徐开出。这是广州知名游戏企业多益网络旗下经典IP“神武”系列迎来十周年庆之际，携手中国高铁特别定制的“神武专列”，一趟满载着青春记忆的愉快之旅。列车上的乘客，或与随车Coser合影留念，或现场扫码参与有奖互动，充满快乐气氛。

据悉，这场别具新意的跨界活动，是“神武十周年”系列庆典活动内容的一部分。三天前，多益网络还携手广州长隆欢乐世界，为25对因“神武”而相识相知的新人玩家，举办了一场盛大的中式风格集体婚礼，满满的仪式感。

虚拟的游戏，真实的幸福。作为“游戏奋斗者”，多益网络一直致力于打造真正好玩的游戏，为玩家带来快乐陪伴，创造幸福体验。今年，“神武”系列已陪伴玩家走过十个年头，未来，也将继续陪伴大家一路向前，见证更多的幸福与美好！



打造“神武专列” 邀请玩家一起纵横神州大地

作为多益网络旗下的经典IP大作，“神武”系列以中国传统文化为背景，为玩家们打造了一个“绿色、公平、健康”的网络社交生态，且不断更新创意玩法，网聚千万玩家。

“到今年，神武系列已经陪伴全国各地、千万玩家并肩走过十个年头。一路走来，好比一趟充满趣味的愉快之旅。”在“神武专列”的首发仪式上，多益网络品牌负责人如此表示。为此，在“神武”系列十周年之际，多益网络特别携手中国高铁，定制神武专列，满载着玩家情感故事，驶往京沪、沪广路线，纵横神州大地；用“移动的情感博物馆”方式，和玩家朋友回顾十年青春记忆，向

社会各界展示神武的情怀。

互联网时代，网络游戏作为重要文化载体的创新功能日益凸显。多益网络近年开启“神武山河”计划，联动文旅景区，用网络游戏的方式记录再现祖国的锦绣山河。继全国最大诸葛亮后裔聚居地——浙江金华诸葛八卦村之后，多益网络即将与“中国第一水乡”——江苏周庄古镇开启2.0版的合作，打造“神武小镇”。

首发活动现场，多益网络也向乘客们发出盛情邀请，欢迎大家乘坐神武专列，畅游景区，更欢迎大家加入“游戏+景区”活动，一起传播优秀的中华传统文化。

“很高兴遇见你” 为神武玩家举办集体婚礼

作为一款运营十年的经典网游，“神武”系列参与了无数玩家的青春岁月，也沉淀了不少珍贵的情感故事和回忆。

9月26日，多益网络联合广州长隆欢乐世界，为25对因“神武”而相识相知的新人，举办了一场主题为“很高兴遇见你”的集体婚礼。婚礼舞台以传统的大红为基调，并巧妙地融合游戏中主城“长安城”的元素，将现场打造出更具神武色彩的婚礼氛围。

身着红色喜服的25对新人依次登场，在主持人的引导下，完成了鞠躬礼、挑盖头、夫妻对拜、宣读婚约等一系列传统中式婚礼体验。有别于以往常规的交换婚戒环节，《神武4》还特意为新人准备了游戏中经典“峰月CP”二人的定情信物“初心手链”，让新人们相互为伴侣戴上。

多益网络副总裁、工会主席颜海冰作为本次玩家集体婚礼的证婚人，在现场为新人们送上诚挚的祝福：遇见爱情是甜蜜的，步入婚姻则意味着责任。她祝愿现场因神武而结缘的25对新人，家庭美满，早生贵子，幸福一生。正如多益网络董事长徐波向多益人分享的那样，两人步入婚姻需要双方修养好自己的品性、还要端正好对待婚姻、对待家庭的态度和孕育下一代的责任，而后我们才能为社会、为国家作更多的贡献，我们的生活也会越来越美好。

(郑志辉)

